

看世界



7月19日，英国内政大臣雅基·史密斯当天承认自己上大学时吸过大麻。这是当日在伦敦拍摄的雅基·史密斯的照片。



18日晚，印度孟买一座7层高的建筑突然坍塌，迄今已造成19人死亡，另外可能有40人被埋在废墟中。



一股热浪近期袭击了塞尔维亚，部分地区最高温度达到了42摄氏度。图为7月18日，两个小女孩在首都贝尔格莱德戏水降温。均为新华社发

俩老将争夺印度总统宝座

■现任副总统和国大党领导人帕蒂尔角逐 ■帕蒂尔胜算最大 若当选将成印度首位女总统

印度第13届总统大选于当地时间19日上午10时(北京时间12时30分)拉开帷幕。新一任总统将在83岁的现任副总统、人民党领导人拜龙·辛格·谢卡瓦特和72岁的原拉贾斯坦邦女部长、国大党领导人普拉蒂巴·帕蒂尔之间产生。

普拉蒂巴·帕蒂尔有望赢得选举，成为印度有史以来首位女性总统。印度的独立选举委员会将于21日计票，最终确定总统人选。

选举只是走形式

现年72岁的帕蒂尔是印度西北部拉贾斯坦邦部长，上月14日被以印度国大党为首的

团结进步联盟推举为执政联盟总候选人。美联社说，19日的选举不过是走个形式。根据印度宪法，总统由议会两院议员和各邦议会成员选出，而团结进步联盟在议会两院和各邦议会中拥有足够议员确保帕蒂尔赢得选举。

印度总统是名义上的国家元首和武装部队统帅，平时依照以总理为首的部长会议建议行使职权，实际权力有限。但在国内出现政治危机时，总统将行使职权，而且总统可以在联邦政府和地方政府组建过程中发挥重要作用。

竞选总统遭批评

美联社说，帕蒂尔获得总统候选人提名

让部分政治观察家感到吃惊，因为她在国内缺乏威望，而且身陷不少丑闻。

分析人士说，帕蒂尔之所以被团结进步联盟推举为总统候选人，是因为她与国大党主席索尼娅·甘地以及甘地家族关系密切。

帕蒂尔竞选总统遭遇史无前例的批评。反对者抓住帕蒂尔家庭成员的丑闻，对她展开“人身攻击”。马哈拉施特拉邦一家法庭决定审理与帕蒂尔丈夫德维辛赫·谢卡瓦特有关的一个案件，谢卡瓦特涉嫌7年前唆使一名教师自杀。此外，帕蒂尔的一个兄弟还涉嫌与一桩谋杀案有

关。反对派政党联盟还宣称帕蒂尔家人拖欠巨额贷款，致使帕蒂尔设立的一家银行破产。

27岁步入政坛

帕蒂尔从政前是一名律师，1962年首次进入马哈拉施特拉邦议会，开始政治生涯。从1972年到1978年，她先后四次担任地方政府部长，曾主管社会福利、公共卫生、文化教育等事务。帕蒂尔1985年成为议会联邦院(上院)议员，随后担任联邦院副议长。她随后还进入人民院(下院)。2004年11月，帕蒂尔成为拉贾斯坦邦首位女部长。

环球快讯

六方会谈延期一天 继续商讨“路线图”

据新华社北京7月19日电(记者常璐)有关消息表明，原定19日结束的六方会谈可能延期一天。据悉，19日上午举行团长会后，下午由原定举行团长会改为双边会谈，20日会谈将继续。此前希尔斯说，各方需就朝鲜申报核设施的具体细节和下一阶段时间表进行讨论，并表示希望在2007年年底前完成朝鲜申报核设施和去功能化的工作。当记者问及朝鲜方面对这一“时间表”的反应时，希尔斯未给予正面回应。

韩国代表团团长千英宇19日上午离开饭店时对记者表示各方还要继续磋商，很难说今天内能否就今后的大体履行计划达成协议。

中国社会科学院美国研究所研究员陶文钊认为，这次六方会谈团长会主要讨论下一阶段“路线图”，其中包括朝鲜申报全部核设施及去功能化、有关方面对朝提供能源援助、朝美和朝日关系等。

新闻追踪

巴西失事客机 黑匣子已找到

据新华社专电 巴西当地时间7月18日凌晨，消防队已经找到了失事飞机的黑匣子。

巴西民航部门在听取了指挥台的录音之后透露称，发生该起事故前，机舱中的气氛十分紧张。只听到驾驶员在大喊：“转弯！转弯！转弯！”

事故发生在当地时间17日晚18点40分左右，从飞机降落到穿过马路撞上燃油站，总共只有几秒钟的时间。录音显示，在飞机降落之前，飞机的驾驶员已经被指挥台通知机场的跑道湿滑。

飞机撞上大楼时的速度为每小时180公里，当时飞机驾驶员试图让飞机重新起飞。

俄开始报复 驱英外交官

据新华社专电 俄罗斯外交部发言人19日说，俄罗斯将驱逐4名英国驻俄罗斯使馆的外交官，还将停止给英国官员发放入境签证。

俄外交部当天召见了英国驻俄大使托尼·布伦顿。布伦顿当天晚些时候说，他见到了俄副外长亚历山大·格鲁什科，后者让他向英国外交部转达“某些信息”。

俄外交部发言人米哈伊尔·卡梅宁当天晚些时候说，俄方交给英国大使一份正式照会，照会“同英国最近针对俄罗斯的不好行动有关”。

卡梅宁说，俄罗斯将驱逐4名英国外交官，同时还将停止给英国官员发放入境签证。这些遭驱逐外交官应在10天内离开俄罗斯领土。

由于俄罗斯拒绝向英国引渡利特维年科遇害案的嫌疑人，英国将驱逐4名俄外交官。俄方随后表示，俄罗斯将作出“对等回应”。

纽约曼哈顿 蒸汽管道爆炸

1人死亡 30多人受伤 与恐怖活动无关



救援人员在爆炸现场抢救。新华社发

新华社纽约7月18日电(记者李博王湘江 曾虎)纽约市曼哈顿岛中央火车站附近的一处地下蒸汽管道18日傍晚发生强烈爆炸，造成1人死亡，30多人受伤。纽约市长布隆伯格说，这起爆炸与恐怖活动无关。

布隆伯格在最短时间赶到现场，并进行了新闻发布会。他说，美国东部时间下午5时57分(北京时间19日5时57分)，位于曼哈顿岛第三大道43街的一处直径约61厘米的地下蒸汽管道发生爆炸，目前怀疑是冷水进入蒸汽管道引起的，爆炸的蒸汽管道已经被关闭。他说，这次爆炸与恐怖活动无关，也没有证据显示纽约的基础设施有问题，纽约市民不必紧张。

这次蒸汽管道爆炸威力巨大，附近高楼都受到强烈震动，部分楼房玻璃被震碎，高楼内的人员被紧急撤离。滚滚浓烟弥漫了整个曼哈顿岛中城上空。爆炸发生时正值傍晚下班高峰时间，中央火车站附近人流较大，看到白色浓烟像火山喷发一样一股股地从地下冲出，受惊的人群慌忙向外围撤离，一些人还跑掉了鞋子。

警方已经封锁了爆炸现场附近的几个街区。经过中央火车站的地铁列车全部绕行。消防人员正在现场紧张扑救。

曼哈顿岛地下铺设了密集的蒸汽管道，用于楼房供暖和制冷。1989年纽约市曾发生过类似事件，造成3人死亡。



美撤军时间表议案搁浅

7月18日，参议院多数党领袖里德(中)在投票后出席记者会，尽管经过通宵辩论，美国国会参议院18日上午仍未能获得足够议员对一项为驻伊拉克美军设立撤军时间表的议案的支持，致使该议案搁浅。新华社发



阿巴斯要求提前大选

7月18日，巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯在巴勒斯坦解放组织(巴解组织)中央委员会会议上讲话。当天，阿巴斯表示要惩罚哈马斯，并要求提前举行大选。新华社/路透

我留日学生公寓起火 一对中国母女死亡

据新华社东京7月19日电(记者刘浩远 张华)日本东京中国留学生公寓“清华寮”19日凌晨发生火灾，导致两人死亡，9人受伤。

中国驻日本大使馆领事部官员证实，遇难者为来自上海的母女，母亲约70岁，女儿约50岁。伤者中有4人因伤势不重已经出院，另外5人则因年纪较大仍留在医院接受观察。

初步调查显示，火灾可能因有人卧床吸烟而引起。

切尼前助手出售机密 被判10年监禁

新华社专电 美国副总统迪克·切尼的前助手莱安德罗·阿拉贡西略因向菲律宾反对派人士出售美国机密文件，18日被新泽西州纽瓦克一家法院判处10年监禁。

阿拉贡西略出生于菲律宾，后成为美国公民，曾在美国海军陆战队服役。1999年至2002年间，他在白宫副总统办公室工作，2004年进入美国联邦调查局(FBI)任情报分析员。

阿拉贡西略去年向法庭供认，他在美国政府机构任职期间，收集涉及美国利益和驻菲律宾美军人员信息的机密文件，提供给菲律宾反对派人士。控方说，阿拉贡西略利用副总统办公室的传真机将机密文件发送至菲律宾，数量达800份。

路透社说，这起案件在菲律宾一度引发政治丑闻，获得这些机密文件的反对派人士试图推翻菲律宾总统阿罗约。

退而不休 心怀天下

曼德拉 89岁大寿创建长者会



南非前总统纳尔逊·曼德拉18日迎来89岁大寿。他在生日当天创建国际长者会。前来为他庆祝生日的联合国前秘书长科菲·安南、美国前总统卡特和克林顿、中国前外交部长李肇星都参与其中(如图)。

随着年事渐高，这几年曼德拉已几乎消失在公众的视线中，每年生日成为他曝光率最高的时候。不过曼德拉没有停止脚步，他利用自己的崇高威望和广泛关系，依然为促进人道主义事业作贡献。

曼德拉18日生日当天，他发起的国际

长者会在约翰内斯堡宣告成立，这个独立智囊机构由曼德拉、联合国前秘书长安南、中国前外长李肇星等人组成，旨在汇集这些前任领导者丰富的政治经验和智慧，为解决一些全球性问题提供新思路。

国际长者会的创始成员还包括美国前总统卡特、爱尔兰前总统罗宾逊夫人、前南非大主教图图、孟加拉经济学家穆罕默德·尤努斯、世界卫生组织前任总干事布伦特兰等，其中曼德拉、图图、安南、卡特和尤努斯均为诺贝尔和平奖得主。

当曼德拉在夫人格雷萨·马歇尔的搀扶下缓缓走入会场时，全场人士起立鼓掌，同声高唱“祝你生日快乐”。

曼德拉的生日庆祝活动要持续将近一周时间。

18日晚8时，球王贝利、荷兰名宿古利特、利比里亚球星维阿、喀麦隆巨星埃托奥等一批世界足坛新老明星齐聚南非开普敦的纽兰德体育场，以友谊赛的方式庆祝曼德拉89岁生日，向这位享誉世界的政治家致敬。(袁晔 新华社特稿)



日本地震导致工厂停产

7月19日，在遭受地震袭击的日本新潟县柏崎市，汽车零部件制造商理研公司的工人们准备重建在地震中受损的工厂。7月16日，发生在日本中部地区的地震造成当地不少工厂停产。新华社/路透